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CENS 134 

Docente: Jorge Luis Facchinetti  

Cursos: 2º 1, 2º 4 y 2º 6 - Educación de Adultos 

Turno: Noche - Ciclo Lectivo: 2020 

Área curricular: Técnica y Práctica Contable II 

Título de la propuesta:  GUIA DE ACTIVIDADES Nº 3: Registración en Libro Diario y Mayor  

 

INTRODUCCIÓN 

  Los Libros de Comercio son libros con rayados especiales que utilizan los 

comerciantes o empresarios para registrar sus operaciones comerciales permitiéndoles 

llevar una contabilidad en forma uniforme y organizada. 

  El Libro Diario es un Libro de Comercio Obligatorio en el que se anotan todas las 

operaciones comerciales, día por día, según el orden en que se efectuaron 

(cronológicamente). 

  El Libro Mayor también es un libro de comercio pero no es obligatorio. Es un libro 

auxiliar en el que se pasan los débitos, créditos y saldos de cada cuenta según los registros 

del Libro Diario. Este libro brinda una información complementaria que nos permite conocer 

el movimiento de cada una de las cuentas y el saldo de las mismas. 

 

CONTENIDOS A TRABAJAR: Repaso temas de Técnica y Práctica Contable I. 

Registración contable en Libro Diario y Libro Mayor.  

  

DESARROLLO DE CONTENIDOS: 

  Registraremos en el Libro Diario las siguiente operaciones para luego confeccionar el 

Libro Mayor. 

 

 

   

Recordar que los aumento de activo (A+) se colocan en el DEBE, los aumentos de pasivo 

(P+) en el HABER, las disminuciones de activo (A-) en el HABER, las disminuciones de 
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pasivo (P-) en el DEBE, las cuentas de Resultado Negativo (R-) en el DEBE y las cuentas 

de Resultado Positivo (R+) en el HABER. 

 

  LIBRO DIARIO         

FECHA     DETALLE DEBE HABER 

      1       

05/03/.. CAJA (A+) 

 
  40000   

    CAPITAL (PN) 

 
    40000 

    
 

2       

06/03/.. BANCO ITAU CUENTA CORREINTE (A+) 20000   

    CAJA (A-) 
 

    20000 

    
 

3       

13/03/.. MUEBLES Y UTILES (A+) 2400   

    ACREEDORES VARIOS (P+) 
 

    2400 

    
 

4       

14/03/.. INSTALACIONES (A+) 900   

    
BANCO ITAU CUENTA 
CORRIENTE (A-) 

 
    900 

    
 

5       

17/03/.. ALQUILERES PERDIDOS (R-) 800   

    CAJA (A-)     800 

     
64100 64100 

   
LIBRO MAYOR 

   

        CAJA 
 

CAPITAL 
 

BANCO ITAU C/CTE 

DEBE HABER 
 

DEBE HABER 
 

DEBE HABER 

40000 20000 
 

  40000 
 

20000 900 

  800 
  

40000 
 

19100   

40000 20800 
  

S.A. 
 

S.D.   

19200   
  

  
  

  

S.D. 
       

        ACREEDORES 
VARIOS 

 
INSTALACIONES 

 

ALQUILERES 
PERDIDOS 

DEBE HABER 
 

DEBE HABER 
 

DEBE HABER 

  2400 
 

900   
 

800   

 
2400 

 
900   

 
800   

 
S.A. 

 
S.D.   

 
S.D.   

 
  

 

 
  

  
  

        MUEBLES Y 
UTILES 

      DEBE HABER 

      2400   

      2400   

      S.D.   

      

Observación: En el libro mayor se debe calcular el saldo de cada cuenta. 

Para ello sumamos el total del debe y le restamos el total del haber. Si el 

debe es mayor que el haber la cuenta tiene saldo deudor y si el haber es 

mayor que el debe la cuenta tiene saldo acreedor. El saldo de la cuenta Caja 

nos dice que la empresa posee a una fecha determinada $19200 en efectivo. 

El saldo de la cuenta Acreedores Varios nos dice que tenemos una deuda de 

$2400 por compras no relacionadas con adquisición de mercadería. 
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Para una mejor comprensión de ¿Cómo registrar en el Libro Mayor?, se recomienda ver el 

siguiente video: https://www.youtube.com/watch?v=DDWS-r9cQ1Q 

 

ACTIVIDADES A REALIZAR: 

1- Registrar en el Libro Mayor las siguientes operaciones: 

 

  LIBRO DIARIO         

FECHA     DETALLE DEBE HABER 

      1       

08/09/.. CAJA 
 

  25000   

  BANCO RIO CUENTA CORRIENTE 5000   

  MERCADERIAS 
 

  20000   

    CAPITAL 
 

    50000 

    
 

2       

09/09/.. VALORES A DEPOSITAR 9500   

  DEUDORES POR VENTAS 8500   

    VENTAS 
 

    18000 

    COSTO MERCADERIA VENDIDA 
 

   10000   

  MERCADERIAS    10000 

   3    

10/09/.. BANCO RIO CUENTA CORRIENTE 24500   

    CAJA 
 

    15000 

    VALORES A DEPOSITAR 
 

    9500 

    
 

4       

12/09/.. EQUIPOS DE COMPUTACION 3200   

    BANCO RIO CUENTA CORRIENTE   2000 

    DOCUMENTOS A PAGAR 
 

    1200 

    
 

5       

25/09/.. VALORES DIFEREIDOS A DEPOSITAR 3000   

  CAJA 
 

  5500   

    DEUDORES POR VENTAS   8500 

     
104200 104200 

CMV: 

$10.000 

https://www.youtube.com/watch?v=DDWS-r9cQ1Q
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2- Responda estas preguntas observando el Libro Mayor de la empresa Oltron. 

1- ¿Cuánto dinero en efectivo tiene la empresa al 25/09? 

2- ¿Cuánto dinero depositado en el Banco Rio tiene la empresa al 25/09? 

3- ¿Qué deudas tiene la empresa Oltron al 25/09? 

 

3- Registre las siguientes operaciones en el Libro Diario y  Libro Mayor: 

1- La empresa Acacia S.A. inicia su actividad comercial con el siguiente patrimonio: 

dinero en efectivo $26000, dinero depositado en Banco San Marcos cuenta corriente 

$30000, cheque común recibido de terceros $8000, mercadería de reventa $9000, 

deuda de palabra por compra de mercadería $2000. 

2- Se compra mercadería por valor de $5000 y se paga $1500 con cheque de propia 

firma de Banco San Marcos y el resto en cuenta corriente comercial a 30 días. 

3- Se vende mercadería por $9000. Se recibe $5000 en efectivo y el resto con un 

cheque del Banco Colombia de terceros. Costo mercadería vendida $3000. 

4- Se depositan en el Banco San Marcos  los cheques de terceros de referencia Nº1 y  

Nº 3. 

5- Pagamos sueldos al personal en efectivo por $5000. 

Se vende mercadería por $7000 en efectivo. Costo mercadería vendida: $2000. 

EVALUACIÓN:  

La resolución de esta guía se debe realizar en el cuaderno de clases (formato papel) la 

que será evaluada al regreso a clases presenciales.  

 

Directivo a cargo: Roberto Silva  

 


